

„Прогресс-1“ в автономном полете

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. 6 февраля. (ТАСС). Сегодня в 8 часов 53 минуты московского времени после завершения программы совместного полета произведено отделение автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-1» от орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-27».

В ходе совместного полета, продолжавшегося 15 суток, экипажем научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Прогресс-1» выполнен большой объем работ.

Осуществлена разгрузка корабля «Прогресс-1», демонтировано использованное оборудование систем станции «Салют-6» и перенесено на борт корабля «Прогресс-1», установлены на штатные места эксплуатации и хранения доставленные на станцию оборудование и аппаратура.

Экипажем была подготовлена и осуществлена дозаправка в космос топливной системы орбитальной станции «Салют-6» из емкостей корабля «Прогресс-1». Проведен дополнительный наддув орбитального комплекса воздухом из баллонов транспортного корабля. С помощью двигательной установки корабля «Прогресс-1» выполнена коррекция орбиты научно-исследовательского комплекса.

После полного выполнения запланированных операций и экспериментов произведено отделение автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-1» от комплекса «Салют-6» — «Союз-27». Космонавты Романенко и Гречко контролировали процесс расстыковки и отход грузового корабля.

Транспортный корабль «Прогресс-1» перешел в режим автономного полета, в ходе которого будут продолжены испытания и отработка ряда бортовых систем. После завершения программы автономного полета будет произведено торможение корабля «Прогресс-1». Корабль войдет в плотные слои атмосферы и прекратит существование.

Успешно выполнен уникальный космический эксперимент по доставке с помощью автоматического транспортного корабля на пилотируемую орбитальную станцию различных грузов, в том числе топлива для двигательных установок.

В многосуточном совместном полете отработана система обслуживания орбитальных пилотируемых комплексов с помощью автоматических грузовых транспортных кораблей.

Экипаж орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-27» продолжает выполнение исследований и экспериментов в соответствии с программой полета.

Состояние здоровья и самочувствие космонавтов Юрия Романенко и Георгия Гречко хорошее.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

ГОД ИЗДАНИЯ 1939-й

ОРГАН ПОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 18 (4784)

Четверг, 9 февраля 1978 года

Цена 2 коп.

РАВНЯЙТЕСЬ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ!

С большим перевыполнением заданного плана доставляют органические удобрения механизаторы колхоза им. Димитрова. В этом есть большая доля труда передового механизатора Леонида Емельяновича Фридриха. Ежемесячные нормы он выполняет на 130—150 процентов.

На снимке: Л. Е. Фридрих.

Нет предела урожаю

По 33,2 килограмма овощей с квадратного метра — такого результата в юбилейном году добились тепличницы совхоза «Берензасс». Особенно высоки показатели коллектива третьей бригады (по 37,6 кг), который удерживает первенство в социалистическом соревновании с первой бригадой.

Овощеводы тепличного комбината перешли на новую технологию выращивания овощей — на болотных кочках и древесных опилках. Большое значение в повышении урожайности имеет то, что здесь в основном возделывают такие перспективные сорта, как «ТСХА-211» и «Сюрприз-66».

Добротную основу для урожая заложили на комбинате и в текущем году. В первой половине января высадили рассаду огурцов. Растения хорошо прижились. Тепличницы в срок провели подвязку стеблей, ручное рыхление грунта, продолжают уход за огурцами.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ тепличницы дали слово добиться еще более высокого сбора ранних овощей. Передовая работница Валентина Семеновна Волосникова взяла обязательство получить с каждого квадратного метра по 46 килограммов овощей. Такого показателя пока никто в нашем районе не добивался. Поистине: нет предела урожаю!

А. ЛЕСИНА.

М. М. Гарманова: план 3-х лет — к Первомаю

Постоянство — это, пожалуй, главная черта передовой доярки совхоза имени Куйбышева Марии Митрофановны Гармановой. Вот уже 25 лет она работает с одной и той же группой коров и не перестает все время удивлять своими показателями. В прошлом году Гарманова получила по 5087 килограммов молока на фуражную корову. Это самые высокие результаты в районе. Кавалер ордена Ленина, неоднократно участник ВДНХ, партгрупорг, наставник молодежи, Мария Митрофановна — постоянный инициатор соревнования за высокую продуктивность скота.

Вот и в этом году в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» передовая доярка взяла обязательство план трех лет пятилетки по надю молока выполнить за два года и четыре месяца — к Первомаю. Такое же обязательство приняла доярка Антониды Васильевна Макарова.

В сокращенный срок не все животноводы могут уложиться. Но в среднем по совхозу есть реальная возможность план трех лет пятилетки выполнить по всем видам животноводческой продукции к первой годовщине новой Конституции СССР. За четыре месяца зимне-стойлового периода плюс к уровню прошлого года составил 102 килограмма на фуражную корову. Животные сравнительно неплохо обеспечены кормами — по 9,5 кормовой единицы в сутки на корову. Постоянно ведется племенная работа со стадом.

А. ШИБАЕВА.

Вывозят удобрения

По 700—800 тонн органических удобрений ежедневно вывозят на поля колхоза «Вперед» два мехотряда. Из запланированных на год 35 тысяч тонн органики вывезена половина. К концу кампании на каждый гектар полей, отведенных под корнеплоды и картофель, будет внесено по 50—60 тонн органических удобрений.

На 500 гектарах бульдозеры хозяйства произвели снегозадержание.

И. СЛАВИН.



Чем охладить молоко?

В первой колонке — план заготовки льда, во второй — было заготовлено на текущий период в прошлом году, в третьей — фактически заготовлено нынче (в кубометрах).

«Сосновский»	5200	3340	3100
«Сидоровский»	2400	2595	1404
«Осинниковский»	2600	230	586
«Вперед»	3200	1870	150
«Притомский»	1400	210	100
им. Димитрова	2600	200	80
«Ильинский»	2400	500	—
«Еланский»	1500	—	—
«Партизан»	1400	—	—
«Безруковский»	1400	435	—
«Кузедеевский»	900	—	—

Как видно из сводки, заготовка льда в нынешнем году во всех хозяйствах района идет хуже, чем в прошлом. В целом по району на этот период в прошлом году было запасено 9980 кубометров, сейчас почти в два раза меньше.

Ссылки на то, что зима была мягкая и безморозная, несостоятельны, если взять во внимание

результаты работы совхозов «Сосновский» и «Сидоровский», которые заготовили льда больше всех. Сразу видно, что животноводы этих хозяйств не на словах, а на деле хотят активнее улучшать качественные показатели молочной продукции летом. Они и в прошлом году шли в авангарде. Закономерность прямая и естественная.

Из других хозяйств только в совхозе «Осинниковский» можно считать неплохой работу на заготовке льда. Значительно хуже готовят лед в колхозах. Разве объем продукции животноводства в колхозах «Вперед» и им. Димитрова можно удовлетворить тем количеством льда, что указано в таблице? Летом зоотехники и доярки вновь станут разводить руками: «Нечем охладить молоко».

Далеко не во всех бригадах имеется возможность охладить продукцию проточной или родниковой водой. В некоторых хозяйствах, не имея возможности готовить лед, запасают снег (совхозы «Ильинский», «Безруковский» и другие). Конечно, это далеко не равноценная замена настоящему льду, но и от снега хоть какая-то отдача есть. Главное, что эта работа недорогая и нетрудеёмкая — бульдозером сгрести в кучу, утрамбовать и закрыть соломой. Правда, снега требуется в два с лишним раза больше, чем льда.

Особое внимание на заготовку средств охлаждения необходимо обратить совхозами комбината «Кузбассуголь». В прошлом году они больше всех в районе сдавали несортного молока и были «тормозом» в повышении качества продукции. А как показывают факты, здесь только-только начинают намораживание льда. Не спешат в совхозах им. Куйбышева и «Садопарковый». Немногим более 300 кубометров имеется льда в совхозе «Металлург» при потребности, как и в прошлом году, не менее 1000 кубометров.

Наш район в состоянии продавать первосортной продукции больше половины. И одной из главных мер для этого является заготовка льда для летней работы животноводов. В оставшиеся месяцы надо усилить его намораживание, заготовку снега с тем, чтобы не ссылаться летом на отсутствие охлаждающих средств.

Б. ХИМИЧ.

ПО ПУТЕВКЕ ХОЗЯЙСТВА

[С ПЛЕНУМА РК ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ И РАСШИРЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА РК ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА]

Ежегодно улучшаются условия труда в селе, он насыщается машинами и сложным оборудованием. Постепенно в сельскохозяйственном производстве будет к минимуму сведен малоквалифицированный, ручной, физически тяжелый труд. Требования научно-технического прогресса ставят перед каждым труженником задачу неуклонного повышения образовательного уровня. В связи с этим несколько лет в стране продолжается смотр профсоюзных, комсомольских организаций, органов народного образования под девизом «Каждому молодому труженнику — среднее образование». Ходу смотра в нашем районе был посвящен V пленум райкома профсоюза работников просвещения и расширенного заседания президиума РК профсоюза работников сельского хозяйства, на котором присутствовали заведующие учебно-консультационными пунктами, председатели райкомов и отдельных сельских Советов.

По основному вопросу доклад сделала директор районной заочной школы **Г. И. Захарова**. Она отметила, что стремительное общественно-политическое развитие советского общества приводит к необходимости иметь каждому молодому труженнику как минимум среднее образование. На примере нашего района показала рост общеобразовательного уровня сельской молодежи. Среди молодых труженников села в 1972 году не имели среднего и восьмилетнего образования 2120 человек, и лишь 15 сельян закончили десятилетку. А вот в 1977 году эти показатели выглядели соответственно так — 1250 и 94.

Как видно, положительные результаты налицо. В минувшем году победителями районного смотра «Каждому молодому труженнику — среднее образование» стали Бенжерепский, Степновский, Осиновопелеский учебно-консультационные пункты. Здесь нет отсева учащихся, перевыполнены планы набора молодежи на заочное обучение. Педагогические коллективы и профсоюзные комитеты Атамановской, Чистогорской, Сидоровской, Бенжерепской, Осиновопелеской и других школ проводят большую работу по сохранению контингента учащихся. На УКП оформлены «уголки заочника», регулярно проводятся консультации. Отделом народного образования и заочной школой оказывается методическая помощь их учителям. Заведующие УКП и учителя получают методические консультации. Разработаны и действуют различные формы обучения с учетом режима работы учащихся-заочников.

— Лучшие коллективы учителей проводят внеклассную воспитательную работу среди заочников, — сказал докладчик, — например, на Бенжерепском УКП стали традиционными спортивные соревнования, торжественные линейки, вечера-встречи выпускников школы совместно со старшеклассниками стационара. Интересно прошел диспут десятиклассников дневной школы и одиннадца-

тиклассников-заочников по теме «Моральный облик молодого советского человека», в январе состоялся совместный классный час «Жизнь, отданная борьбе».

Вместе с тем в работе комитетов профсоюза, отдела народного образования, педколлективов школ имеются серьезные недостатки. По району из 1250 человек, не имеющих среднего образования, обучаются только 508. Комитеты профсоюза, заведующие УКП слабо осуществляют контроль за учебной работой молодых рабочих. Одним школам без систематической работы по этому вопросу в хозяйствах, в производственных коллективах, без помощи сельских Советов и общественных организаций успеха не добиться. Однако в районе есть еще факты такого характера, когда предприятие, наоборот, лишает возможности учиться своего рабочего. Так, рабочий «Сельхозтехники» **В. Михель**, учащийся 11-го класса Атамановского УКП, в сессионное время был послан работать в колхоз «Вперед», в прошлом учебном году во время сдачи выпускных экзаменов был отправлен в командировку **М. Кель**.

Послан на учебу в ДОСААФ девятиклассник Ячменухинского УКП **А. Ванев**, в результате он выбыл из школы. В отчете за первое полугодие нынешнего учебного года заведующая Кузедеевским УКП **А. А. Степанова** указала, что из-за отсутствия условий на работе 18-летнему скотнику совхоза «Кузедеевский» **В. Бороневичу** и шоферу фабрики игрушек **В. Цареву** также пришлось оставить учебу. Срывается план обучения на Усть-Нарыкском УКП.

— В районе есть положительные примеры того, как исполком сельсовета может наладить обучение молодежи, — доложила тов. **Захарова**. — В минувшем учебном году не ладилось обучение на Таргайском УКП. На августовском заседании исполкома Сосновского сельсовета был поставлен вопрос о всеобщем. Пригласили заведующего УКП **М. А. Юркова** и директора Таргайского дома отдыха **А. И. Мельникова**. Серьезно, по-деловому прошло обсуждение, в результате на Таргайском учебно-консультационном пункте при плане 12 успешно обучаются 14 человек.

Чтобы ускорить объединение основных сил по обучению молодежи, исполком райсовета в декабре 1976 года принял решение о создании советов содействия заочной школе. Однако до сих пор они не созданы при Терсинском, Ильинском, Николаевском, Суворовском сельских Советах. Прежде всего этим объясняется неудовлетворительное положение по обучению молодежи (по данным за первое полугодие нынешнего учебного года) на Ильинском, Металлурговском, Николаевском и Михайловском УКП.

Есть и другие примеры, когда советы содействия созданы, но должной работы они не проводят. Так, есть решение Еланского исполкома о создании совета содействия, председателем которо-

го стал директор совхоза «Еланский» **В. М. Лобановский**, но на УКП учатся в основном рабочие геологической экспедиции. Неудовлетворительно приходится оценивать работу совета содействия при Бунгурском сельсовете. Слабая посещаемость занятий рабочими совхоза «Садопарковый» на Подгорновском УКП.

Все требовательнее ставится вопрос о том, чтобы совхозы и колхозы по лутевкам отправляли в заочную школу молодежь, не имеющую среднего образования, чтобы на деле осуществлялось материальное стимулирование работающей молодежи, получившей среднее образование.

После доклада широко развернулись прения. В них участвовали заместитель председателя райисполкома **М. Е. Есипов**, председатель РК профсоюза работников сельского хозяйства **М. М. Куртук**, заведующая Бенжерепским УКП **Р. А. Молчанова**, председатель местного комитета Ильинской средней школы **В. М. Янович**, заведующий Сидоровским УКП **И. В. Гиревенко**, председатель Атамановского сельсовета **М. А. Радаев**, заведующий Чистогорским УКП **А. И. Горянов**, Степновским — **Н. В. Гришин**, заместитель председателя райкома совхоза «Чистогорский» **Н. Н. Юст**. Каждого оратора глубоко волновала постановка обучения молодежи в районе.

Сейчас, когда новой Конституцией СССР утверждено право на обязательное среднее образование, с особой важностью встает задача обучения сельской работающей молодежи. Потому что на сегодня больше всего молодых рабочих без среднего образования трудится в сельском хозяйстве, лесной промышленности и на стройках. Вечерние и заочные школы для них являются основным средством получения среднего образования.

Участники V пленума райкома профсоюза работников просвещения и расширенного заседания президиума РК профсоюза работников сельского хозяйства приняли постановление, обязывающее работников просвещения усилить контроль за выполнением постановлений партии и правительства, приказов Министерства просвещения по повышению общеобразовательного уровня работающей молодежи. Интересен пункт постановления, где райком профсоюза работников просвещения рекомендовано выйти с предложением в управление сельского хозяйства, чтобы при подведении итогов соцсоревнования между хозяйствами учитывался показатель по обучению работающей молодежи. Перед руководителями предприятий и организаций, ФЗМК поставлена задача — взять под особый контроль обучение работающей молодежи, своевременно предоставлять льготы, приощрени передовиков из молодых труженников учитывать повышение общеобразовательного уровня. Пленум обязал РК профсоюза работников просвещения ходатайствовать перед РК КПСС и исполкомом райсовета о проведении по этому вопросу совещания с руководителями хозяйств.

З. ИВАНОВА.

Делятся опытом

В районном комитете комсомола прошел семинар по правовому воспитанию молодежи. Присут-

вовали секретари комсомольских организаций, организаторы внеклассной работы школ, командиры и комиссары оперативных

отрядов и отрядов ЮД. Перед присутствующими выступил председатель районного суда **А. П. Семенов** и инспектор инспекции по делам несовершеннолетних **Г. В. Луцина**.

Совещаются дружинники

Состоялось заседание районного штаба добровольных народных дружин. Обсужден вопрос о состоянии и мерах по улучшению работы добровольных народных дружин на территории Ильинского и Безруковского сельсоветов. Чле-

ны штаба указали на недостатки, имеющиеся в деятельности дружин, утвердили план работы на первый квартал.

Решено в феврале провести первый районный слет дружинников.



На Кузбасской птицефабрике — сильным, жизнеспособным, то коллектив инкубатория — один из самых дружных и сплоченных. Руководит им **В. В. Полтавец**, которая на фабрике с момента ее основания. И если работники цеха стали действительно коллективом — заслуга принадлежит прежде всего его руководителю. На снимке: начальник цеха инкубации Кузбасской птицефабрики **В. В. ПОЛТАВЕЦ**. Фото **Б. Химича**.

● К 60-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Всегда и всюду — политрук

Шла Великая Отечественная война. Восемнадцатилетний комсомолец **Иван Фоминых** ушел добровольцем на фронт. Окончив Тамбовское пехотное училище, в звании лейтенанта он прибыл на Волховский фронт в состав Второй ударной армии, Кузбасской стрелковой дивизии. Командовал взводом разведки.

...Фашистские захватчики рвались к Ленинграду. Молодой командир комсомолец, а позднее кандидат в члены партии понимал всю ответственность, которую на него возложила Родина, доверив командование взводом. Бойцы любили своего командира за смелость и находчивость в бою, за живое слово воспитателя. В тяжелые дни блокады Ленинграда доходчивое слово агитатора было особенно дорого.

За выполнение задания командования **Иван Иванович Фоминых** был награжден орденом Красной Звезды.

При уничтожении фашистской группировки в направлении Мга-Синявино-Шаткино он был ранен, но не ушел с передовой, продолжал командовать взводом. Второе тяжелое ранение **И. И. Фоминых** получил в наступательных боях после прорыва блокады в апреле 1943 года.

По выздоровлению **Иван Иванович** был направлен в Уральский военный округ, где окончил дивизионную партийную школу и командовал учебной ротой автоматчиков.

Отремели бои. Страна приступила к восстановлению разрушенного войной народного хозяйства. Коммунист **И. И. Фоминых** вновь оказался на боевом посту. В 1948 году он закончил курсы пропагандистов в высшей партийной школе при ЦК Компартии Казахстана и стал работать в Восточно-Казахстанской области.

В 1958 году, переехав в Новокузнецк, **Фоминых** закончил строительный техникум, а в 1961 году — университет марксизма-ленинизма. Неоднократно **Иван Иванович** избирался

секретарем партийных организаций.

Работая в Новокузнецком линейном управлении автомобильных дорог в должности инженера по технике безопасности, **Иван Иванович** ведет большую общественную работу и является пропагандистом школы «Труд руководителя».

Минувший год был насыщен историческими событиями. Вышел в свет проект новой Конституции СССР, и пропагандист организовал изучение этого исторического документа с рабочими и служащими, инженерами-техническими работниками управления.

Имея большой опыт пропагандистской работы, **И. И. Фоминых** занятия проводит на высоком идейно-политическом уровне.

Проходят они регулярно, причем живо, интересно. Активно участвуют в беседах главный инженер **В. А. Лукашенко**, **А. А. Будникова**, **Т. Н. Свиженко**, **Н. А. Смирнова**, **Г. Е. Цыплакова**, **А. И. Манякин**, **В. П. Нишейко**, **С. П. Гордеев**, **А. Ф. Морозов** и другие. На занятиях царит деловитость и дисциплинированность. Любая очередная тема увязывается с задачами производства, и каждый слушатель чувствует себя ответственным за их выполнение.

Партийная организация управления особое внимание уделяет воспитанию кадров инженерно-технических работников и работников среднего звена, повышению их политических и экономических знаний. Политико-массовая работа и социалистическое соревнование оказывают огромное влияние на выполнение государственных планов. Коллектив управления, соревнуясь в честь 60-летия Великого Октября, досрочно выполнил план двух лет десятой пятилетки к 15 ноября 1977 г. Большой труд пропагандиста **И. И. Фоминых** не проходит впустую, а дает свои положительные результаты.

И. ЛАБУТИН, инженер производственного отдела линейного управления автодорог.

